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Raitiolinja 9 aloittaa

Historiallinen lisäys Helsingin rataverkkoon

Kun raitiolinja 9 aloittaa liikennöinnin 10.8. klo 7.41 Pasilasta ja 8.07 Kolmikulmasta, kyseessä on merkittävä tapaus Helsingin raitioliikenteen historiassa. Helsinki on saanut uutta raitioliikennettä viimeksi 17 vuotta sitten, jolloin avattiin linja Pikku Huopalahteen. Linjan 9 aloittaessa Helsingin raitiotielinjasto on laajimmillaan sitten vuoden 1956.

Raitioliikenteen rataverkon pituus on ennen linjan 9 aloittamista 105 kilometriä, josta linjarataa 84,5. Linjaa 9 varten uutta rataa rakennettiin lähes 5 kilometriä. Kamppiin ja Mikonkadulle valmistuu vuoden loppuun mennessä vielä noin 3,5 kilometriä uutta rataa.

Linjaa 9 on suunniteltu huomattavan pitkään. Se esiintyy liikennelautakunnan pöytäkirjassa jo 2.5.1990:
”Lautakunta päätti näin esittää kaupunginhallitukselle raitioliikenteen kehittämistä koskevien seuraavien hankkeiden perustamissuunnitelman hyväksymistä esityksen mukaisesti:

· raitiotien rakentaminen Katajanokalla Kruunuvuorenkadulta Katajanokan terminaaliin,

· raitiotien rakentaminen Helsinginkadulta Fleminginkadun, Aleksis Kiven kadun ja Ratapihantien kautta Pasilan asemalle sekä Pasilankadulta Radiokadun kautta Ilmalaan sekä

· 40 uuden nivelraitiovaunun hankkiminen.”

Suunnitelmat uudesta raitiolinjasta ovat muuttuneet useita kertoja vuosien varrella. Nykyisenkaltaista 9-linjaa alettiin suunnitella vihdoin 1990-luvun lopulla. Nämäkin suunnitelmat ovat eläneet vuosien varrella ja niihin on tehty muutoksia, muun muassa kulloinkin vallinneen taloustilanteen vuoksi. 

Alun perin linja suunniteltiin korvaamaan kaksi bussilinjaa, ja sen reitti oli nykyistä laajempi ulottuen Ilmalasta Merikadulle. Linjaa lähdettiin kuitenkin säästösyistä aluksi toteuttamaan vaiheittain. Yhteys Ilmalaan toteutetaan mahdollisesti 2010-luvun alussa. Päätepysäkin viemisestä Merikadulle kuitenkin luovuttiin eteläisten kaupunginosien asukkaiden vastustuksen vuoksi, eikä tätä yhteyttä nykytiedon valossa olla toteuttamassa.
Linjan 9 rakentaminen on edennyt ripeästi. Ensimmäisiä osuuksia Pasilan Asemapäällikönkadulle päästiin rakentamaan syksyllä 2006 kaupungissa pidetyn ASEM-kokouksen kaivukiellon päätyttyä. Rata on valmistunut alle kahdessa vuodessa osin uutena rataosuutena, osin vanhan raitiotieverkon vahvistamisen kautta. Rakentamiseen on liittynyt runsaasti myös kunnallisteknisiä töitä, joita ovat tehneet mm. rakennusvirasto, Helsingin Vesi ja Helsingin Energia.
Linjan 9 infrastruktuurin rakentamiskustannukset HKL:lle olivat noin 7 miljoonaa euroa. 
Linjan 9 rakentaminen on ollut HKL:n rakennusyksikön ratatiimin ja HKL:n RLY-Radan voimannäyte. Muun muassa radan sähköistys on tehty kokonaan omana työnä. Lisäksi reitin varrelle on asennettu kaikkiaan 10 000 metriä kiskoa (kiskometreinä), 18 vaihdetta ja niihin kuuluvat risteykset. Raiteita ovat asentaneet HKL:n ratatuotannon lisäksi yksityiset urakoitsijat.
Lisätietoja:
HKL, toimitusjohtaja Matti Lahdenranta p. 09 310 35091
Linjan 9 suunnittelusta: liikennesuunnittelija Hellevi Saivo-Kihlanki, p. 09 310 78440

Linjan 9 rakentamisesta: ratapäällikkö Pentti Myllymäki, p. 09 310 78440

Tietoja Helsingin raitioliikenteestä:
· Raitiolinja 9 on Helsingin 12. raitiolinja, kun kolmosten ja seiskojen eri suunnat lasketaan omiksi linjoikseen. 
· Raitiolinjaa 9 varten rakennettiin kokonaan uutta rataa noin viisi kilometriä, johon kului yksittäisiä kiskoelementtejä 10 000 kiskometriä. Niiden paino (ilman ristikko-osuuksia) on yhteensä 600 000 kiloa.
· HKL:n raitiovaunukaluston kokonaismäärä on 131 vaunua. Päivittäin liikenteessä noin 90 raitiovaunua.

· Raitiovaunuilla tehtiin viime vuonna noin 52,8 miljoonaa matkaa vuodessa

· Raideliikenne on ympäristöystävällistä ja käyttökustannuksiltaan edullista. Vertailun vuoksi: raitiovaunu tuottaa hiilidioksidia 67,7 grammaa matkustajakilometrillä, kun henkilöautolla yksin matkustava tuottaa hiilidioksidia 250 grammaa kilometrillä.
Lisätietoja www.hkl.fi/ratikka
	



