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Helsingin liikenne kesäaikaan 1.6. 

Kesäkuun alussa Helsingin bussit ja raitiolinjat siirtyvät kesäaikatauluihin ja metro alkaa liikennöidä kahdeksan minuutin välein Kulosaaren siltakorjauksen takia. Kesän aikataulukirjan saa HKL:n palvelupisteistä Rautatientorilta ja Itäkeskuksesta sekä netistä www.hkl.fi/aikataulut.
Helsingin keskustan liikenteessä on koko kesän ajan poikkeusjärjestelyjä. Katutyöt Mannerheimintien, Kaivokadun ja Simonkadun risteysalueella pakottavat useita bussi- ja raitiolinjoja poikkeusreiteille. Lisäksi kesätapahtumat hidastavat ajoittain kaupunkiliikennettä.

Kesä tuo seuraavia muutoksia liikenteeseen sunnuntaista 1.6. alkaen: 
· Linjan 50 vaihtoyhteys metroon paranee Kalasatamassa. Pysyvän reittimuutoksen myötä linjaa ajetaan Pajamäen suuntaan Hermannin rantatien ja Työpajankadun kautta.

· Linja 55A ajaa Hietaniemeen myös kesäarkena klo 8.00 - 19.00.
· Munkkiniemen palvelulinjan P5 reitti ja aikataulu muuttuvat hiukan. Ritokallion-reittiä ajetaan Tarvoon 
asti.
· Linjoja 52V, 94B ja linjan 85 koululaislähtöjä ei ajeta 2.6.- 8.8. 

· Linjat 71V, 81B ja 94V eivät aja 23.6.- 27.7. 
· Linja 46T ei aja viikonloppuisin 23.6.- 27.7.

· Linjat 67X ja 68X eivät aja 23.6.- 8.8.

· Useat bussilinjat ajavat arkisin 23.6.- 27.7. harvennetuin aikatauluin. Tämän vuoksi niillä on HKL:n kesäaikataulukirjassa kahdet aikataulut, toiset alku- ja loppukesän ja toiset keskikesän liikenteeseen. Keskikesän bussiliikenteestä tiedotetaan kesäkuussa tarkemmin.
Bussilinjojen kesäajan poikkeusreitit 1.6. alkaen: 
· Linja 17 ajaa Kruunuhaan kautta ja saa uudet pysäkit yliopiston ja Varsapuiston kohdalle.
· Linjat 18, 55 ja 55A sekä 08N ajavat Postikadun ja Arkadiankadun kautta. Reittimuutos on pysyvä linjalle 18.
· Linjan 42 päätepysäkki siirtyy Erottajalta Elielinaukiolle laituriin 25. 
· Linjat 65A ja 66A korvataan linjalla 65B (Veräjänlaakso – Rautatientori) ja linjalla 66B (Länsi-Pakila – Rautatientori) sekä linjalla 65X (Lauttasaari – Kampin terminaali). Linjojen 65B ja 66B Rautatientorin uusi päätepysäkki on Läntisellä Teatterikujalla. Lisäksi linjoille tulee uusi pysäkki Kaisaniemenrantaan. Linja 65X liikennöi Kampin terminaalista laiturista 42. Poikkeusjärjestely on voimassa vähintään loppusyksyyn asti.

Raitioliikenteessä poikkeuksia keskikesällä
Lähes kaikki raitiolinjat ovat Mannerheimintien ja Kaivokadun risteyksen kiskotöiden vuoksi poikkeusreiteillä 30.6.- 6.7. Mannerheimintietä keskustaan ajavat linjat kääntyvät Arkadiankadulle ja palaavat Töölön kautta takaisin pohjoiseen. 

Poikkeusjärjestelyjä on odotettavissa myös myöhemmin Aleksanterinkadun ja Kaivokadun raitioliikenteeseen.  

Metro ajaa harvennetuin vuorovälein 1.6.- 2.8. 

Metro ajaa 1.6.- 2.8. joka päivä kahdeksan minuutin vuorovälein Kulosaaren siltakorjauksen vuoksi.

Metro ajaa Ruoholahden – Mellunmäen välillä. Vuosaaren suunnan matkustajien on vaihdettava Itäkeskuksessa junaa.
Linja 99 täydentää harvennettua metroliikennettä kesäkuussa. Bussi ajaa 2.6.- 27.6.  Itäkeskuksen ja Rautatientorin välillä arkisin noin klo 7.00 - 9.00 ja 15.00 -17.45. Bussi ei aja juhannusaattona 20.6. eikä torstain 19.6. iltapäivän vuoroja. 
Bussi 99 ajaa reittiä Rautatientori (Läntinen Teatterikuja) – Kaivokatu (Ateneumin pysäkki) – Kaisaniemi – Hakaniemenranta – Sörnäisten rantatie – Itäväylä – Itäkeskus (laituri 32).
Palvelupisteistä lisätietoa

Rautatientorin palvelupiste on 9.6.- 2.8. avoinna ma - to klo 7.30 - 18 eli tuntia lyhyempään kuin talvella. Palvelupiste on avoinna talven tapaan pe 7.30 - 17 ja la klo 10 - 15. Itäkeskuksen palvelupiste on avoinna kuten talvella, ma - pe klo 10 - 17.15. 

Tietoja aikatauluista saa aikataulukirjan lisäksi liikenneneuvonnasta, puh. 0100 111. Yksittäisiä aikatauluja saa myös liikennevälineistä. 
Poikkeusliikenne kesällä 2008 -esitettä, jossa on muun muassa poikkeusreittikartat, saa HKL:n Rautatientorin ja Itäkeskuksen palvelupisteestä ja netistä. Esite löytyy myös HKL:n kesäaikataulukirjasta.
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