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Laiturilta näet huomisen Helsinkiin

Helsingin kaupunkisuunnitteluviraston uusi näyttelytila Laituri avautuu Helsinki-päivänä 12.6. Kampissa vanhalla linja-autoasemalla. Avajaisnäyttelyssä voi tutustua siihen, miten Helsinki tulee kasvamaan lähivuosina. Asiaan paneudutaan eri suunnitteluhankkeiden esittelyillä. Teemoina ovat kerrostaloasuminen ja kehittyvä raideliikenne.
Joukkoliikenteestä kiinnostuneille on tarjolla tietoa kesän katu- ja ratatöiden aiheuttamista poikkeusjärjestelyistä keskustan liikenteeseen, elokuussa aloittavasta uudesta raitiolinjasta 9 ja tuleville työ- ja asuinalueille suunnitteilla olevista raideliikenneratkaisuista.
Liikenteen muutostöitä esittelevän näyttelyn ovat yhteistyössä toteuttaneet Helsingin kaupungin liikennelaitos (HKL), kaupunkisuunnitteluvirasto (KSV) ja rakennusvirasto (HKR). Näyttely on esillä 16.8. asti.

Kun Laituri avautuu, käynnistyy Paras paikka Helsingissä -äänestys. Äänestää voi Laiturissa tai sen nettisivuilla http://laituri.hel.fi. Äänestäneiden kesken arvotaan HKL:n vuosilippu. Äänestyksen voittanut paras paikka paljastetaan Taiteiden yönä 22.8. 
Kampin Narinkka-torin laidalla sijaitsevaan Laituriin pääsee helposti joukkoliikenteellä. Se on avoinna ti–pe klo 10–18 ja la klo 10–14. 
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