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Keskustan raitiolinjat koko ensi viikon poikkeusreiteillä
Helsingin raitiolinjat lukuun ottamatta linjoja 1, 1A ja 8 ajavat poikkeusreiteillä 30.6. - 6.7., kun Mannerheimintien ja Kaivokadun risteyksessä tehdään kiskotöitä. Risteys ei ole liikennöitävissä uuden Kampin raitioradan vaatimien kiskojen rakennus- ja muutostöiden vuoksi. Raitioliikenteen poikkeusjärjestelyt alkavat maanantaina 30.6. liikenteen käynnistyessä ja ne kestävät sunnuntaihin 6.7. yöliikenteen loppuun asti.
Kiskotyöt Mannerheimintien ja Kaivokadun risteyksen itäreunassa saadaan valmiiksi sunnuntaina 6. heinäkuuta, jolloin risteyksen liikenne palaa ennalleen. Risteyksen länsireunan rakentaminen aloitetaan elokuussa. Simonkatu avautuu liikenteelle näillä näkymin syyskuun lopussa.  

 

Simonkadun, Mannerheimintien ja Kaivokadun lisäksi katu- ja kiskotöitä tehdään myös Fredrikinkadulla ja Mikonkadulla. Kiskotöiden yhteydessä katuja parannetaan muun muassa uusimalla päällysteitä ja katujen alla olevaa kunnallistekniikkaa. Kohennusta tuovat myös uudet kaista- ja pysäkkijärjestelyt

30.6. - 6.7 raitioliikennettä ei ole lainkaan Mannerheimintiellä Arkadiankadun ja Aleksanterinkadun välisellä alueella, ei myöskään Kaivokadulla eikä Kaisaniemenkadulla. Työ haittaa myös autoliikennettä Mannerheimintiellä kaventaen ajoradan yksikaistaiseksi. Autoilijoita kehotetaan välttämään risteyksen kautta ajamista.
Raitioliikenteen poikkeusjärjestelyjen ajan vain linjoilla 1 ja 1A ei ole liikennemuutoksia. Ykkösten lisäksi linja 8 ajaa normaalia reittiä, mutta sen aikataulu muuttuu viikoksi. Linjan vuoroväli pitenee 1-2 minuutilla. 
Raitiovaunut ajavat Oopperan ja Kiasman välillä vain yksisuuntaista lenkkiä: Mannerheimintietä etelään ja Arkadiankatua ja Runeberginkatua pohjoiseen. Töölön suunnan linjoilla ydinkeskustaa lähin pysäkki on Arkadiankadulla Pikkuparlamentin kohdalla. Tältä uudelta pysäkiltä kyytiin nousemalla pääsee Munkkiniemen, Pikku Huopalahden ja Pasilan suuntaan, jonne raitiolinjat siis kiertävät Runeberginkadun kautta.


Kaikki raitiolinjat Hakaniemestä etelään ajavat Kruununhaan eli Snellmaninkadun kautta. Etelä-Helsingissä liikennöivillä raitiolinjoilla ei ole ajoyhteyttä Mannerheimintietä pohjoiseen. Näillä linjoilla lähinnä ydinkeskustaa ovat Ylioppilastalo-nimiset pysäkit Stockmannin tavaratalon luona Aleksanterinkadulla ja Mannerheimintiellä.
Keskustan suuntaan tulijoiden kannattaa ensi viikon aikana kiertää siis joko Hakaniemen ja Kruununhaan kautta tai vaihtoehtoisesti käyttää keskustaan ajavia bussilinjoja tai metroa. Keskustan ulkopuolella raitiolinjat liikennöivät omia reittejään.
Bussilinjoista esimerkiksi linjat 14 ja 14B ajavat Töölön kautta Kamppiin ja Ullanlinnaan, jossa voi tarvittaessa vaihtaa Kauppatorille jatkavaan raitiovaunuun 3T. Bussilla 18 pääsee Töölön suunnasta Postitalolle ja Kaivokadulle asti.
Etelä-Helsingin liikenteen kannalta keskeiset pysäkit ovat Aleksanterinkadulla. Aleksanterinkadulle on vain lyhyt kävelymatka Arkadiankadun väliaikaiselta raitiovaunupysäkiltä tai Rautatieasemalta. Esimerkiksi satamiin pääsee Aleksanterinkadulta, linjoilla 4X ja 4T Katajanokalle ja linjalla 3T Eiran kautta Olympiaterminaalille. Laivamatkustajien kannattaa huomioida kolmosten poikkeuksellinen reittisuunta Etelä-Helsingissä: linja 3B ajaa ensi viikolla Aleksanterinkadulta suoraan Kruununhakaan ja Hakaniemeen.
HKL suosittelee varaamaan poikkeusliikenneviikon aikana normaalia enemmän aikaa matkantekoon.  

Aikataulut ensi viikolle voi tarkastaa Reittioppaasta, www.reittiopas.fi. Raitiovaunujen ensimmäisistä ja viimeisistä lähdöistä 30.6.-6.7. saa tietoa HKL:n internetsivuilta www.hkl.fi/aikataulut sekä monisteena raitiovaunuista tämän viikon loppupuolelta alkaen. Vaunuilla on pyritty myös poikkeusliikenteen ajan pitämään normaalit kesäliikenteen 10-12 minuutin vuorovälit.
Poikkeusreiteistä kertovan esitteen Poikkeusliikenne kesällä 2008 voi noutaa mm. HKL:n palvelupisteistä. Esite on myös kesäaikataulukirjan etukannen liitteenä. Tietoa saa myös HKL:n internetsivuilta www.hkl.fi, Omat lähdöt -aikataulupalvelusta www.omatlahdot.fi ja puhelimitse Liikenneneuvonnan numerosta 0100 111.

Raitiolinjojen poikkeusreitit 30.6.-6.7.

Linjat 3B, 3T, 4, 7X ja 10 liikennöivät Ooppera – Kiasma -välin vain yhteen suuntaan reittiä Ooppera – Mannerheimintie – Arkadiankatu – Runeberginkatu - Ooppera.


Linja 3B liikennöi Hakaniemestä etelään Eiran osuuden reittiä Hakaniemi - Kruununhaka (Snellmaninkatu) – Kauppatori – Tehtaankatu – Bulevardi – Aleksanterinkatu – Kruununhaka - Hakaniemi.


Linja 3T ajaa Hakaniemestä Eiraan reittiä Hakaniemi – Kruununhaka – Aleksanterinkatu – Bulevardi – Tehtaankatu – Kauppatori – Kruununhaka – Hakaniemi.


Linjat 4T ja 4X liikennöivät Katajanokalta Aleksanterinkadun ja Erottajan kautta linjan 10 päätepysäkille Kirurgille.


Linja 6 ajaa Hakaniemestä Kruununhaan ja Aleksanterinkadun kautta omalle reitilleen Hietalahteen. Linja 7X ajaa Hakaniemestä Kruununhaan kautta Kauppatorille ja takaisin Hakaniemeen.


Alkuvuodesta asti voimassa ollut linjojen 1, 1A, 3B ja 3T poikkeusreitti Kalliossa Porthaninkadulla on yhä käytössä.
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