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Kesätapahtumista aiheutuu tilapäisiä poikkeusjärjestelyjä keskustan liikenteelle

Kesäkuukausina Helsingissä järjestetään useita yleisötapahtumia, jotka vaikuttavat keskusta-alueen liikenteeseen. HKL tiedottaa poikkeusliikennejärjestelyistä erikseen kunkin tapahtuman kohdalla, ja järjestää tarpeen mukaan lisäliikennettä suurimpiin yleisötapahtumiin. Kesätapahtumakauden avaa YleX Pop -konsertti, joka järjestetään Kaisaniemen puistossa sunnuntaina 1.6. klo 15–20. 
YleX Pop -konsertti vaikuttaa kaupunkiliikenteeseen siten, että samana päivänä kesäpoikkeusreitillä aloittanut linja 65B lähtee kello 14–21 välisenä aikana Rautatientorin laiturilta 3 Läntisen Teatterikujan asemasta. 
Poikkeusliikenteestä tiedotetaan HKL:n nettisivuilla, HKL Linjalla -palstalla Uutislehti 100:ssa ja Metro-lehdessä, pysäkeillä ja sähköisillä näytöillä. Pysäkillä poikkeusliikennetiedote on yleensä pysäkin infotaulun oikeassa ylänurkassa. 
Sähköisesti raide- ja lauttaliikenteen poikkeusliikennetiedot voi tarkistaa esimerkiksi ajantasaista liikennetietoa tarjoavasta Omat lähdöt -palvelusta. Palvelu löytyy osoitteesta www.omatlahdot.fi, matkapuhelimen selaimella osoitteeksi kannattaa valita www.omatlahdot.fi/mobile. Myös liikenneneuvonta neuvoo poikkeusliikennettä koskevissa kysymyksissä puhelinnumerossa 0100 111.

Kesäkuussa Helsingissä järjestetään seuraavat suuret yleisötapahtumat, joiden aikana liikenne voi paikoitellen viivästyä:
Samba Carnaval lauantaina 7.6. klo 15–18 

Kulkueen ajan raitiolinjat 3B, 3T, 4, 7A ja 7B ajavat poikkeusreittejä. Bussilinja 16 ajaa poikkeusreittiä Hernesaaren suuntaan ja bussilinja 17 ajaa poikkeusreittiä Merikadun suuntaan.
.
Radio Novan Kaivopuiston konsertti sunnuntaina 8.6. klo 13–18.30 

HKL järjestää konserttiin lisäliikennettä: ennen konserttia raitiolinjalla 10X ja konsertin päätyttyä raitiolinjalla 3X. 
Götheborg -kulkue sunnuntaina 8.6 klo 19
Kauppatorin ja Etelärannan liikenne katkaistaan klo 19 maissa noin 15 minuutiksi Götheborg -laivaa vastaanottavan kulkueen vuoksi. 
Bon Jovin konsertti Olympiastadionilla tiistaina 10.6. HKL järjestää lisäliikennettä konserttiin. 
Helsinki-päivän päätapahtuma Kaisaniemessä torstaina 12.6 klo 14.30–22.00 
Stadi On -konsertti pidetään Kaisaniemessä klo 14.30–22.00. Helsinki-päivän tapahtumia on myös Espan lavalla, Lyypekinlaiturilla, Töölön Korjaamolla ja Kontulassa.
Götheborg -laiva siirtyy Suomenlinnaan perjantaina 13.6
Lauantaina 14.6. lauttaliikenteessä on lisävuoroja, kun M/s Suomenlinna jatkaa liikennöintiään noin klo 24 saakka.
Pohjois-Karjalan maakuntajuhlan konsertti Kaivopuistossa sunnuntaina 15.6. klo 14–20.30.
HKL järjestää konsertin jälkeen lisäliikennettä raitiolinjalla 3X. 
HKL kehottaa suuriin yleisötapahtumiin osallistuvia varaamaan aikaa ja juhlamieltä liikkumiseen.
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Lisätietoja kesätapahtumien aikaisista poikkeusliikennejärjestelyistä antaa liikennemestari Sami Aherva, gsm 050 559 1929.
	



