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JOUKO-KAUPUNGINOSALINJAT ALOITTAVAT PALVELUN 2.1.2009

Helsingin palvelulinjat uudistuvat
Pikkubusseilla liikennöidyt palvelulinjat uudistuvat Helsingissä ensi vuoden alusta Jouko-kaupunginosalinjoiksi. Uudistuksella pyritään lisäämään linjojen käyttöä tekemällä niistä helposti lähestyttäviä oman kaupunginosan linjoja. Osalla linjoista tarjonta ja kysyntä eivät ole kohdanneet. Myös kaupunginosien asukasmäärät ja -rakenne ovat muuttuneet ajan myötä. Linjat kiertävät alueen tyypillisten asiointikohteiden, kuten terveysasemien, kirjastojen, kauppakeskusten ja kirkkojen kautta. Jouko-kaupunginosalinjat ovat osa joukkoliikennettä ja niillä kelpaavat normaalit Helsingin sisäisen liikenteen liput. Jouko on tarkoitettu kaikille. Jouko-kaupunginosalinjoja on 25 eri puolilla Helsinkiä. Kalusto on vähäpäästöistä ja matalalattiaista.
Uudistuksella selkiytetään nykyisellään mutkikkaita ja vaikeita reittejä. Jouko-linjoille on nyt rakennettu helpommat, tasaväliset ja johdonmukaiset aikataulut. Esimerkiksi pysäkkiaikataulut on pyritty ajoittamaan helposti miellettävästi tunnin välein. Reitit ja aikataulut ovat samat kaikkina päivinä. Erilliset kutsusta ajettavat osuudet on jätetty pois.

Palvelun parantumisen myötä uusitaan myös palvelun ilme ja nimi. Nykyiset palvelulinjat lopettavat liikennöinnin tämän vuoden lopussa. Jouko-kaupunginosalinjat aloittavat 2.1.2009.
Vaikka liikuntaesteiset on erityisesti huomioitu palvelulinjojen kalustossa, linjat ovat osa kaikille avointa joukkoliikennettä ja niillä kelpaa normaali Helsingin sisäinen matkalippu. Pysäkkikohtaisten aikataulujen myötä kynnys matkustaa esimerkiksi osa työmatkasta kaupunginosalinjan kyydissä madaltunee. Reitit on myös suunniteltu siten, että linjalta on helppo vaihtaa muihin joukkoliikennevälineisiin. Kaupunginosalinja sopii turvallisuutensa ja kiireettömyytensä takia varsin hyvin myös pienille koululaisille, kauppareissuilla kävijöille ja vaunuperheille.
Käyttäjähavainnoilla kerättiin matkustajien kokemuksia 

Uuden linjaston suunnitteleminen alkoi jo syksyllä 2007, jolloin HKL teetti nykyisillä linjoilla laadullisen tutkimuksen ns. käyttäjähavainnoinnilla. Tutkija mm. ajoi kaikki linjat läpi normaaleilla vuoroilla ja keskusteli matkustajien sekä kuljettajien kanssa linjojen hyvistä ja huonoista puolista. Myös HKL:n palautejärjestelmään saatuja palautteita on hyödynnetty suunnittelussa. Linjojen suunnitelmia on esitelty asukastilaisuuksissa syksyn aikana. Käyttäjät ovat antaneet hyviä vinkkejä esimerkiksi pysäkkien paikoista ja lähdöistä. Myös nykyisten linjojen kuljettajille järjestettiin opastus, jonka yhteydessä oli mahdollisuus kommentointiin. 
Kaupunginosalinjojen reitit ja aikataulut löytyvät vuoden vaihteessa Reittioppaasta www.reittiopas.fi muiden linjojen joukosta ja linjoille tehdään pysäkkikohtaiset aikataulut. Jouko-kaupunginosalinjat tulevat nykyisten palvelulinjojen tapaan myös osaksi HKL:n aikataulukirjaa. Palvelualueen koteihin jaetaan aluekohtainen palveluesite karttoineen ja aikatauluineen vuoden vaihteessa.
Aiemmin vähän käytetyillä linjoilla siirrytään kutsuohjaukseen. Kutsulinjoja tulee kolme: J60 (Kallio-Pasila-Maunula-Pakila-Torpparinmäki), J74 (Jakomäki-Puistola-Malmi) ja J84 (Laajasalo). Niiden tilaukset ottaa vastaan HKL:n oma liikenneinfokeskus vuoden 2009 alusta.
Jouko-kaupungiosalinjat pähkinänkuoressa

· Jouko-kaupungiosalinjat ovat HKL:n ja sosiaaliviraston yhteinen palvelu, jolla tuetaan myös liikuntarajoitteisten pysymistä mahdollisimman pitkään joukkoliikenteen käyttäjinä. 

· Linjat ovat keskeisissä asiointikohteissa kiertäviä kaupunginosalinjoja, jotka ovat kaikille avoimia HKL:n normaalilla lipulla; tosin vaihtoaika on pidempi, 80 minuuttia
· Jouko-linjoja liikennöivät 2.1.2009 alkaen Helsingin Bussiliikenne Oy, Concordia Bus Finland Oy Ab ja Taksikuljetus Oy.
· Bussit ovat uusia matalalattiaisia ns. midibusseja, joissa on näkyvät numerokilvet.  .

· Linjanumerot muuttuvat ja vastaavat jatkossa liikennöintialueen postinumeroa. 

· Vuoroväli pyritään tasaamaan noin tunniksi kaikilla linjoilla. Myös reitit ja aikataulut ovat samat eri päivinä.
· Kaikille kiinteää reittiä ajaville palvelulinjoille tehdään jatkossa myös pysäkkikohtaiset aikataulut. Pysäkkejä tulee lisää ja niitä kilvitetään erityisellä kilvellä. Tarvittaessa bussi voi jättää muuallekin, mikäli se on liikenneturvallisuuden kannalta mahdollista.
· Uudistuksen myötä palvelulinjat löytyvät myös Reittioppaasta aiempaa tarkemmin.

· Muutamalla linjalla liikennöidään myös lauantaisin klo 9–13. Joillakin linjoilla palveluaika pitenee.
· Jatkossa kahta linjaa ajetaan osittain kutsujen perusteella ja yhtä linjaa (nykyinen P10) kokonaan kutsujen perusteella. Bussit liikkuvat tilausten mukaan palvelualueella. Tilauspalvelua ryhtyy vuoden alusta hoitamaan HKL:n oma liikenneinfo.

· Linjoista välitetään tietoa koteihin jaettavissa esitteissä, julkisissa tiloissa, HKL:n nettisivuilla www.hkl.fi, aikataulukirjan lisäpainoksessa alkuvuodesta, monenlaisissa tilaisuuksissa sekä tiedotteiden ja mainosten avulla. 
Lisätiedot: viestintäpäällikkö Leena Rautanen-Saari, p. 050 389 8970, viestinnän suunnittelija Suvi Lahti,p. 310 35109 ja projekti-insinööri Ville Lepistö, p. 310 64559.
Tervetuloa sunnuntaina 14.12.2008 klo 12 Joukon päivän paljastukseen Narinkkatorille!
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